



**ČESKÁ
SPOLEČNOST
PRO JAKOST**

Odborné centrum pro životní prostředí

Zpráva z exteriérové exkurze s odborným zaměřením na zadržování vody v krajině, konané dne 20. 09. 2023 v lokalitách Čelechovice na Hané, místní část Studenec – nový dvojitý poldr, Slatinky – zelená zóna Skalky se zadržováním vody v upravených terénních prohlubních, Slatinky/Stařechovice – vznikající arboretum starých odrůd - poldr z předbělohorské doby vybudovaný na bývalém Plumlovském panství rodu Lichtenštejnů

Akce se zúčastnilo 10 zájemců o životní prostředí, z toho jeden on-line s následnou diskusí - důvodem bylo neuvolnění z práce. Z téhož důvodu se omluvili 4 další zaregistrovaní účastníci, viz prezenční listina. Velmi pozitivní byla účast velmi širokého spektra profesí: Ing. Koudelka - vedoucí Státního pozemkového úřadu v Prostějově – garant programu zadržování vody (poldr ve Studenci), p. Zaoral - novinář z Prostějovského večerníku, Ing. Ošťádalová – spoluautorka studie vytvářeného arboreta, firma Gerten s.r.o., manželé Mráčkovi a on-line p. Navrátil – vlastníci a realizátoři zelené zóny Skalky, Ing. Rádek a p. Ctibor – realizace environmentálně laděných staveb-firma Your Dream s.r.o., a manželé Křepelkovi – vlastníci a realizátoři proměny zanedbaných pozemků na arboretum.

Putování po lokalitách bylo během dopoledne, odpoledne proběhla velmi zajímavá a tvůrčí diskuse nad studií pro realizaci arboreta ve 100 let starém objektu, který bude plnit funkci technického zázemí pro arboretum. O tom, že byla diskuse pro účastníky opravdu zajímavá, svědčí skutečnost, že se rozcházel až v 16 hodin.

Zaznamenané výsledky diskuse jsou nyní zpracovávány jednotlivými účastníky a budou použity do krátké informace v Newsletteru ČSJS, v obsáhlejší článku do Perspektiv kvality, k vytvoření info-letáku na stánek OC pro ŽP na konferenci Dny kvality. P. Zaoral pracuje na článku do okresních novin Prostějovský večerník.

Od jarních měsíců příštího roku budou ve zveřejněných datech o víkendů umožněny komentované návštěvy v již upravených částech arboreta.

Kromě zapojení odborníků do aktivit Společnosti pro jakost a ve prospěch dotčených lokalit byl vyhodnocen jako velmi důležitý cíl: „co největší komunikace s odborníky (konference, články v odborných časopisech, návštěvy odborných akcí dalších organizací) také publicita pro veřejnost jako motivační nástroj ke zvýšení povědomí veřejnosti o nutnosti a dostupných nástrojích pro ochranu životního prostředí“.

V Olomouci, dne 22, 09. 2023

RNDr. Helena Křepelková, CSc.
Předsedkyně OC pro životní prostředí
Česká společnost pro jakost



Po dešti -potůček napájí poldr ze 17.století-arboretum



Zádržné jezírko v dolíku po těžbě-Skalky



Po bouři spadlé stromy pod hráz starého poldru-arboretum



Ve vlhkém poldru ocúny pro radost-arboretum



